

**కేటీఆర్ ను కలిసిన వద్దరాజు, కోనేరు**

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ) : రాష్ట్ర టీఆర్ఎస్ చంద్ర, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాకు చెందిన ఆ పార్టీ నాయకుడు కోనేరు సత్యనారాయణ (చిన్ని) మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. సోమవారం హైదరాబాద్ లోని ఆయన నివాసంలో కలిసి నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా కేటీఆర్ వారితో మాట్లాడారు. వచ్చే ఎంపీ ఎన్నికలు, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు సిద్ధంగా ఉండాలని సూచించారు.



కేటీఆర్ కు శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్న వద్దరాజు, కోనేరు

# కొత్త సంబురం

- ఉమ్మడి జిల్లాలో ఆదివారం అర్ధరాత్రి నుంచే న్యూ ఇయర్ వేడుకలు
- కేకులు కట్టే చేసే.. డిజే మోతల నడుమ యువత నృత్యాలు
- ఇళ్ల ముంగిళ్లలో రంగురంగుల రంగవల్లులతో ఆహ్వానం
- తెల్లవారుజాము నుంచే కిటికీలూడిన ఆలయాలు, చర్చిలు
- పరస్పరం శుభాకాంక్షలు చెప్పుకున్న మిత్రులు, బంధువులు

కోటి ఆశలతో స్వాగతం పలుకుతూ జరుపుకునే న్యూ ఇయర్ వేడుకలు అంబరాన్నంటాయి. పాత ఏడాది 2023కు వీడ్కోలు చెబుతూ.. 2024 సంవత్సరంలోకి అడుగుడుతూ ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా ప్రజలు ఉత్సాహంతో నూతన సంవత్సరం సందర్భంగా జరుపుకున్నారు. ఆదివారం అర్ధరాత్రి నుంచి యువతలు కేకులు కట్టే చేసే.. డిజే మోతల నడుమ నృత్యాలు చేస్తూ.. కేలంతలు కొడుతూ ఉత్సాహభరిత వాతావరణంలో వేడుకలు చేసుకున్నారు. మహిళలు కొత్త సంవత్సరాన్ని ఆహ్వానిస్తూ ఇళ్ల ముంగిళ్లను రంగురంగుల రంగవల్లులతో తీర్చిదిద్దారు. 'హ్యాపీ న్యూ ఇయర్' అంటూ ముగ్గులతో రాసి మురిసిపోయారు. తెల్లవారుజాము నుంచే అలంకరించిన ఆలయాలు, చర్చిలకు వెళ్లి పూజలు, ప్రార్థనలు చేశారు. భక్తులతో ఆలయ, చర్చి ప్రాంగణాలు కిటికీలూడిగాయి. కొత్త సంవత్సరంలో అంతా మంచే జరగాలని, వ్యవసాయం బాగుండాలని.. పాడిపంటలతో తులతూగాలని, పిల్లలు చదువులో రాణించి ఉన్నత స్థాయికి ఎదగాలని కోరుతూ భక్తిభావంతో పూజలు, ప్రార్థనలు చేశారు. మిత్రులు, కుటుంబ సభ్యులు పరస్పరం వాట్సాప్, ఇన్స్టా తదితర మాధ్యమాల పోస్టులతో పాటు స్వయంగా కలిసి నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు చెప్పుకున్నారు. **-నమస్తే తెలంగాణ**



చర్చి : ముగ్గులు వేస్తున్న మహిళలు



ఖమ్మం నర్సింహస్వామి ఆలయం వద్ద సందడి



పూజలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే కోరం కనకయ్య, లక్ష్మీ దంపతులు



ఖమ్మం నర్సింహస్వామి ఆలయంలో భక్తుల పూజలు



ఎర్రవారి : స్వామివారిని దర్శించుకునేందుకు బారులు తీరిన భక్తులు

## కొత్త ఆశలతో ముందకెళ్దాం..

**భద్రాద్రి జిల్లా వైర్లెస్ కంచర్ల చంద్రశేఖర్ రావు**

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ) : నూతన సంవత్సరంలో మరిన్ని ఆశలతో ముందుకు వెళ్దామని జిల్లా వైర్లెస్ కంచర్ల చంద్ర శేఖర్ రావు అన్నారు. కొత్త సంవత్సరాన్ని పురస్కరించుకొని సోమవారం అంబరాన్నంటాయి. ఈ సందర్భంగా ఉద్వేగులు, ప్రజాప్రతినిధులు ఆయనకు పుష్పగుచ్ఛాలు అందించి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఆనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ ఏ రంగంలోనైనా ఎన్ని ఆటంకాలు ఎదురైనా సూర్యోత్థో ముందుకు వెళ్దామన్నారు. ప్రభుత్వ పథకాలు ప్రజలకు అందేలా చూడాలన్నారు. అందరం కలిసి ముందుకు వెళితే ప్రగతి



వైర్లెస్ కంచర్లకు శుభాకాంక్షలు చెబుతున్న నాయకులు

సాధించవచ్చన్నారు. కార్యక్రమంలో గ్రంథాలయ వైస్ చైర్మన్ మోరే భాస్కర్, మాన్యోల్ మాజీ చైర్మన్ రాంబాబు, ఎంపీటీసీ కృష్ణ సీమ పిర రంగారావు, ఎమ్మెల్యే ఆటంకాలు ఎదురైనా సూర్యోత్థో ముందుకు వెళ్దామన్నారు. ప్రభుత్వ పథకాలు ప్రజలకు అందేలా చూడాలన్నారు. అందరం కలిసి ముందుకు వెళితే ప్రగతి

## ఉమ్మడి జిల్లా పోలీసు శాఖకు పతకాలు

- 11 మందికి కలస సేవా, 41 మందికి సేవా పతకాలు
- ఉత్తర్వులు విడుదల చేసిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం



తోపల రవి సాదుల సారంగపాణి

కొత్తగూడెం కేంద్రం, జనవరి 1: పోలీసు శాఖలో విధుల పట్ల ప్రతిభను కనబరిచిన పోలీసు అధికారులు, సిబ్బందికి నూతన సంవత్సరం సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 'సేవా' పతకాలను ప్రకటించింది. ఈ మేరకు సోమవారం ఉత్తర్వులు విడుదల చేసింది. ఇందులో భాగంగా ఖమ్మం, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలో పలువురు పోలీసు అధికారులు, సిబ్బంది ఈ పతకాలను ఎంపికయ్యారు. పతకాల వారిగా వారి వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి.

**సేవా పతకం..**  
ఈ పతకానికి తోపల రవి (ఆసిస్టెంట్ సీ.పీ.ఓ., ఖమ్మం), ఎస్.సారంగపాణి (ఆసిస్టెంట్ సీ.పీ.ఓ., ఖమ్మం), ఏకాంబరం రమేష్ (ఎసి.ఐ., డి.ఎస్.ఐ.), సీపాన్ రాజరెడ్డి (ఐ.పా.బి., ఖమ్మం), ఎం.దళయ్య (ఎస్.ఐ., ఖమ్మం), పీ.పీ.సత్యనారాయణ (ఎస్.ఐ., ఖమ్మం), డి.గోపాలరావు (ఎస్.ఐ., 1969), ఎం.డి.సుజాత (ఎ.ఆర్.ఎస్.ఐ.-8878), సీపాన్ ముత్తయ్య (హెచ్.ఎస్.-804), ఎం.వెంకటేశ్వర్లు (హెచ్.ఎస్.-863), టి.శ్రీనివాసరావు (హెచ్.ఎస్.-704), డి.శ్రీనివాసరావు (ఎ.ఆర్.ఎస్.-1246), పి.నాగేశ్వర రావు (హెచ్.ఎస్.-82), ఎన్.సి.వి.ఎస్. (హెచ్.ఎస్.-579), దేవేంద్ర రామయ్య (ఎస్.ఐ.-2018), టి.వెంకటేశ్వర్లు (హెచ్.ఎస్.-1979), ఎం.కృష్ణమూర్తి (హెచ్.ఎస్.-860), చిలక దాసు (హెచ్.ఎస్.-1761), కాశి శ్రీనివాసరావు (హెచ్.ఎస్.-1868), గండ్రపిరి సోమయ్య (హెచ్.ఎస్.-1497), గజ్జల శ్రీనివాస్ దాస్ (హెచ్.ఎస్.-741), టి.శ్రీనివాస్ (ఎ.ఆర్.ఎస్.-1633), భద్రాద్రి జిల్లాలో డి.ఆనందరాములు (ఎస్.ఐ.), జ్యోతి సుధాకర్ (హెచ్.ఎస్.-1905), సాదుల లక్ష్మీనారాయణ (ఎ.ఆర్.ఎస్.-792), ఎం.వెంకటేశ్వర్లు (హెచ్.ఎస్.-2200), కె.జయరాజు (ఎ.ఆర్.ఎస్.-3944), గంజి శివధర్ (ఎ.ఎస్.ఐ.-8507), గాడి ప్రతాపరెడ్డి (ఎ.ఎస్.ఐ.), పదే నాగేశ్వరరావు (హెచ్.ఎస్.-2040), యాత శ్రీనివాసరావు (హెచ్.ఎస్.-1845), బాకోర్ రామారావు (హెచ్.ఎస్.-2079), షేక్ ఖాసం (ఎ.ఆర్.ఎస్.-247), యూ.వెంకటేశ్వర్లు (హెచ్.ఎస్.-816), చందే రంగారావు (ఎ.ఆర్.ఎస్.-1877), అనుమల నర్సింహారెడ్డి (హెచ్.ఎస్.-393), వంగ హరినాథ్ బాబు (హెచ్.ఎస్.-2220), 15వ టెటాలియన్ కెంపెన్ నరాల సత్యనారాయణ ప్రసాద్ (ఆర్.ఎస్.ఐ.-2149), టి.సంజయ్ సింగ్ (ఆర్.ఎస్.ఐ., టి.ఎస్.ఎస్.ఎం), వై.వెంకటేశ్వర రావు (టి.డి.సి. షేర్ మెన్) ఎంపికయ్యారు.

**కలస సేవా పతకం..**  
ఈ పతకానికి ఎన్.కే. అబ్దుల్ రెహమాన్ (ఎ.ఆర్.ఎస్.-3931), ఏ.నాగేశ్వరరావు (ఎ.ఆర్.ఎస్.-3281), పెరుగు మల్లయ్య (హెచ్.ఎస్.-8056), కే.రమేష్ (హెచ్.ఎస్.-3197), బొడ్డుపల్లి నరేష్ (హెచ్.ఎస్.-3088), డి.సింహారావు (హెచ్.ఎస్.-3170), బాకోర్ నరేష్ కుమార్ (హెచ్.ఎస్.-3023), కె.మహేందర్ రెడ్డి (హెచ్.ఎస్.-3085), షేక్ ఉస్మాన్ (హెచ్.ఎస్.-8118), ఎన్.ముద్దు (హెచ్.ఎస్.-3119), జి.రవిందర్ (హెచ్.ఎస్.-3022) ఎంపికయ్యారు.

## ఎగువన వర్షాల లోకపోషణతో జలకళ ను కోల్పోయిన 'సాగర్ డ్యాం'

- జిల్లాలో సాగర్ ఎడమ కాల్వ ఆయకట్టు రూ.2.54 లక్షల ఎకరాలు
- రెండో జోన్ లో అంతంతమాత్రంగా వానకాలం సాగు
- ఆదుకున్న శ్రీరాంసాగర్ జిల్లాలు
- ఇక యాసంగి సాగు ప్రశ్నార్థకమే..
- ఆరుతడి పంటల వైఫల్యం రైతుల మొగ్గు

కూసుమంచి, జనవరి 1 : యాసంగి తగినంత జలాల లోకపోషణతో ఖమ్మం జిల్లాలోని 17 మండలాల పరిధిలో 2,54,274 ఎకరాల్లో సాగు ప్రశ్నార్థకమైంది. ఆయకట్టుకు సాగునీరు అందించే పాలేరు బ్యాండ్ లోని రిజర్వాయర్ కు ఎగువ నుంచి జిల్లా లోకపోషణతోనే ఈ పరిస్థితి ఏర్పడింది. గత వానకాలంలో సాగునీరు ఇవ్వలేమని నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు తెలిపినప్పటికీ రైతులు సుమారు 1.20 లక్షల ఎకరాల్లో పరి సాగు చేపట్టారు. వారబంది ప్రకారం అందిన నీటి వరకు సద్వినియోగం చేసుకుని పంటలను కాపాడుకున్నారు. కానీ.. యాసంగిలో మాత్రం సాధారణ పంటలకు బదులు కేవలం ఆరుతడి పంటలు పండించే అవకాశం కనిపిస్తున్నాయి. రైతులు కేవలం బోరు నీటిని ఆధారపడే పరిస్థితి నెలకొన్నది.

**కేవలం తాగునీటికే జిల్లాలు..**  
కర్ణాటకలో ఈ ఏడాది తక్కువ వర్షపాతం కురవడంతో అల్పబిత్తో ఇతర ప్రాంతాల్లో జలకళను కోల్పోయారు. దీంతో కృష్ణా ఆయకట్టులో సాగు ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. యాసంగి కావాల్సిన మేర జిల్లా లోకపోషణతో అందుబాటులో ఉన్న జిల్లాలను తాగునీటి అవసరాలకు వినియోగించాలని ఇంగ్లీషు అధికారి సమస్యనించుకొని అంతరాయంలోని మూలవరల వద్ద ప్రత్యేక పూజలు జరుపుతున్నారు. ఆనంతరం అప్పారావు సన్నిధిలో అర్చకులు ఆయనకు వేదార్చనను, స్వామివారి ప్రసాదాలు, శేష వస్త్రాలు అందజేశారు.

# సాగునీటికి సంకటం



పాలేరు రిజర్వాయర్

యాగించుకునే పరిస్థితి కనిపిస్తున్నది. సాగర్ ఎడమ కాలువపై ఆధారపడి ఉమ్మడి నల్లగొండ, ఖమ్మం జిల్లాల పరిధిలో 6,40,000 ఎకరాల ఆయకట్టు ఆధారపడి ఉన్నది. ఆయకట్టులో రైతులు యాసంగి సాగు చేపట్టాలనే కనీసం 50 టీఎస్.ఎస్. నీరు కావాల్సి ఉన్నది. కానీ.. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో అంత నీరు అభ్యుదయ్యే పరిస్థితి లేదు. ఈ మేరకు ఈ మేరకు షేర్ వరకూరులను సర్కారుకు నివేదికలు సైతం అందించారు. దీంతో మొదటి జోన్ వరకైనా నీరు వస్తుందని ఆశించిన రైతులకు నిరాశ ఎదురైంది. ఇక పాలేరు రిజర్వాయర్ నుంచి కల్యాణ వరకు ఉండే రెండో జోన్ ఆయకట్టు రైతుల సంగతి వేరే చెప్పవచ్చు.

**దశాబ్దం తర్వాత ఈ పరిస్థితి..**  
11 సంవత్సరాల కిందట ఒకసారి యాసంగిలో కొరత వచ్చింది. అప్పుడు కేవలం ఏడాదిలో వానకాలంలో మాత్రమే పంటలకు జిల్లాలు అందాయి. యాసంగి నీటి కొరత వచ్చింది. ఎగువ రాష్ట్రమైన కర్ణాటకలో వర్షపాతం లోకపోషణతో కృష్ణా జిల్లా మన వరకు రాలేదు. తిరిగి మళ్లీ అదే పరిస్థితి వచ్చింది. వానకాలం అరకొరగా పంటలకు నీరు అందగా యాసంగి నీటి వద్దడి ఏర్పడింది.

## శ్రీరాంసాగర్ జలాల్ రక్షణ..

పాలేరు రిజర్వాయర్ కు ఈసారి శ్రీరాం సాగర్ జలాల్ రక్షణ కనిపిస్తున్నాయి. సుమారు 380 కి.మీ దూరం నుంచి ఇంగ్లీషు అధికారులు పొరుగు జిల్లా అయిన మహబూబాబాద్ జిల్లా పరిధిలోని బయ్యారం చెరువు అలుగు వరకు జలాలు తీసుకొచ్చారు. అక్కడి నుంచి గ్రామీణ డ్యాం బయ్యారం వాగు నుంచి పాలేరుకు శ్రీరాంసాగర్ జిల్లాను తరలించి గత సీజన్ లో పంటలను కాపాడారు. ఈసారి నీటి వద్దడి ఎదురైతే ఈ తరహాలోనే మరోసారి జిల్లాలు తీసుకురావాలని అధికారులు యోచిస్తున్నారు.



సాగు వెనుకబడింది. ఆ ప్రభావం యాసంగి సాగుపైనా పడింది. కృష్ణా ఆయకట్టుకు సాగుజిల్లాల కొరత ఏర్పడింది.

జిల్లాకు నీరు దించే పాలేరు కాలువ

## ఎల్.ఎస్. ప్రభావంతో..

సహజంగా ఏటా జూన్ మొదటి వారం నుంచి కేరళ నుంచి వచ్చే తుపానుల వానకాలం మహాసముద్రంలో ఏర్పడే ఎల్.ఎస్. కారణంగా బలహీనపడ్డాయి. వానల రాక ఆలస్యమైంది. దీంతో తెలుగు రాష్ట్రాల్లో వానకాలం

## నీరు లేక మక్క వేస్తున్నా

నాకు 8 ఏకరాల భూమి ఉంది. వానకాలం సాగర్ నీరు రాకపోవడంతో 5 ఎకరాల్లో పత్తి వేశా. బోర్ల కింద మూడు ఎకరాల్లో పరి వేశా. సాగర్ జిల్లాల పత్తి మొత్తం 8 ఎకరాల్లో పరి వేసేవాడిని. ఈసారి యాసంగి పత్తి చెడగొట్టినప్పుడు మొత్తం 8 ఎకరాల్లో పరి వేసేవాడిని. ఈసారి యాసంగి పత్తి చెడగొట్టినప్పుడు మొత్తం 8 ఎకరాల్లో పరి వేసేవాడిని. ఈసారి యాసంగి పత్తి చెడగొట్టినప్పుడు మొత్తం 8 ఎకరాల్లో పరి వేసేవాడిని.

## పాలం వేయలేదు

నాకు ఎనిమిది ఎకరాల భూమి ఉంది. ఇం దులో ఏటా పరి పండించేవాడిని. కానీ.. ఈసారి సాగర్ నీరు రాకపోవడంతో పాలం వేయకుండా ఇతర పంటలు వేశా. యాసంగి కుడా నీరు రాదని తెలిసింది. ఇంకా పి పంట వేయాలని నిర్ణయించుకోలేదు. వానకాలానికే నీరు రాలేదు. యాసంగి నీరు రాదని తెలుస్తోంది. ఇతర పంటలు వేయాలనుకొంటున్నాయి.

## రామయ్యకు రాపత్తు సేవ

భద్రాచలం, జనవరి 1: భద్రాచలం సీతారామచంద్రస్వామివారి దేవస్థానంలో నిర్వహిస్తున్న ముక్కోటి ఏకాదశి అధ్యయనోత్సవాల్లో భాగంగా రామయ్యకు సోమవారం ఆలయ ప్రాంగణంలోని బేదా మండపంలో రాపత్తు సేవను వైభవంగా జరిపారు. ముందుగా స్వామివారిని పరమాసుదేవుడు అలంకారంలో అందంగా అలంకరించి, మేళకాళం నడుమ బేదా మండపానికి తీసుకొని వచ్చి ముందుగా విశ్వేశ్వర ఆరాధన, పుణ్యాహవాసం, శ్రీరామ అష్టోత్తర శతనామావళి తదితర పూజలు నిర్వహించారు. దేవస్థానం ఈవో రమాదేవి, ఏకాదశి శ్రావణ్ కుమార్, ఆలయ అధికారి లింగా సాయిబాబా, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రామయ్య సేవలో భద్రాచలం ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ తెల్లం

భద్రాచలం, జనవరి 1 : భద్రాచలం సీతారామచంద్రస్వామివారి దేవస్థానంలో ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ తెల్లం వెంకట్రావు సోమవారం దర్శించుకున్నారు. ఆలయ అధికారులు ఆయనకు ఆలయ మర్యాదలతో స్వాగతం పలికారు. తొలుత ధ్యానాభ్యుధం వద్ద సమస్యనించుకొని అంతరాయంలోని మూలవరల వద్ద ప్రత్యేక పూజలు జరుపుతున్నారు. ఆనంతరం అప్పారావు సన్నిధిలో అర్చకులు ఆయనకు వేదార్చనను, స్వామివారి ప్రసాదాలు, శేష వస్త్రాలు అందజేశారు.

## రామయ్యకు రాపత్తు సేవ

భద్రాచలం, జనవరి 1: భద్రాచలం సీతారామచంద్రస్వామివారి దేవస్థానంలో నిర్వహిస్తున్న ముక్కోటి ఏకాదశి అధ్యయనోత్సవాల్లో భాగంగా రామయ్యకు సోమవారం ఆలయ ప్రాంగణంలోని బేదా మండపంలో రాపత్తు సేవను వైభవంగా జరిపారు. ముందుగా స్వామివారిని పరమాసుదేవుడు అలంకారంలో అందంగా అలంకరించి, మేళకాళం నడుమ బేదా మండపానికి తీసుకొని వచ్చి ముందుగా విశ్వేశ్వర ఆరాధన, పుణ్యాహవాసం, శ్రీరామ అష్టోత్తర శతనామావళి తదితర పూజలు నిర్వహించారు. దేవస్థానం ఈవో రమాదేవి, ఏకాదశి శ్రావణ్ కుమార్, ఆలయ అధికారి లింగా సాయిబాబా, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రామయ్యకు రాపత్తు సేవ ఎమ్మెల్యే తెల్లం